

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. HIMZŐ-UTCA 1. SZ. Kéziratokat vissza nem küldünk.

EGYETÉRTÉS

KIADÓ-HIVATAL: BUDAPEST, IV. HIMZŐ-UTCA 1. SZ. HIRDETÉSÉK ÉS NYILTÉRBE...

Széchenyi sejtelve. Lapok közik most egy levelét gr. Széchenyi Istvánnak, a legnagyobb magyarnak.

Szűgöt nem kormányozza a nemzet. Kormányt a nemzet nyakán, mely csupán Bécs parancsait teljesíti...

Es így kellett és így kell annak lenni. Az alkotmányos élet szabadsággal s a szabadság az egyenlőség, az elmék, a szenvedélyek, az érdekek korlátlan versenyével együtt jár.

megoldáshoz igen közel jutottunk, a békés kiegyenlítés csak néhány formalitástól látszik már függeni, és alig mult el egy kicsinyke idő, már emberirtó háborúk ágyúdöreyét velük a közel jövőben hallani.

tan elfordult Angliától, Oroszországtól pedig szinte kijelentette, hogy a hatalmaknak nem lehet többé együttessen. Őt legérzékenyebb oldalról érintenék, ha brit lobogó uralkodnék a Nilus vidékein.

Im e szavakat írta a "nemzet bolondja" — mint Széchenyi neveztek — gróf Zichy Edmunda.

Az újabb alkotmányos korszak kezdete óta állott elő az az idő, melyben Széchenyi sejtelve előre látta, miként kell az igaz hazafijel- lennek a próbát kiállani.

Budapest, augusztus 1. Kállay Béné közös pénzügyminiszter szerajevói tartózkodása alatt, mint említettük, ki fogják hár- dítani azokat az utasításokat, melyeket Bosznia tar- tományfőnöke és ennek polgári adatlusa számára állapított meg a két államfél miniszterlevelében.

Az események és a kijelentések napról-napra változnak, s nekünk nem kicsiny megelé- gedésünkre szolgál e pillanatban konstataálni, hogy a gögös, fészegő angol tervekkel kezd elfordulni az egész európai diplomácia.

Anglia odáig ment, hogy most már protektorá- tust követel Egyiptom fölött. Ez nem egyéb, mint első lépés, elfoglalni, angol birtokká tenni Egyiptomot.

Dolgok melyébe nem látó indulatos hazafiak sárral nem dobálták még a hazafit 1858-ban. A ki hazafi volt: annak akkor néman és csendesen kellett magát viselnie.

Vannak visszavonult államférfiak. Ott vannak a konzervatívek. Nagy tehetségek, fényes nevek, jelentékeny szerepre hívatottak.

A hadsereg reorganizációját illetőleg jelentik, hogy a 19-diken kívül több más vadászalású is kap- jatlanbűli hadrendigőzött kerületeket.

Az a gögös, henczögő beszéd, melyvel Gladstone nem régiben az angol protektorátust hirdette, úgy látszik épen ezen hatalmi irány- zattal felé terelte Europa diplomáciájának figye- lmet. Azt még megengedhetjük, hogy Egyp- tom jóvedelmét Albion emésztesse fel.

Megbeszéltem választás. Nagy port vert Pest- meg. Az idekötő közönyös lélek szűkebb választás- nek kezdett felelevenésében, melyben az ottani arszakész másodikadára megválasztotta Szeles Gyula megválasztás- át megismemisteni kérték.

Füredi levelek. Tátrafüred, júl. 30. Tátrafüred hasonlít egy régtől ünnepeit és elké- nyvezettét szépséghez, ki a dícséretnek minden szölamait és pedig a legfelsőbb fokozatokban hal- lotta már. Csakhogy mindig megtartja úde szépségét.

Mondják, hogy voltak évek, midőn az ősszatlász nagyobb volt s csaknem az összes fűrdővendégek egy részük az elszáradt állatokkal. Ez ugyan nin- csen meg ez idén, de az bizonyos, hogy az egy- mással rokonszenvező elemekkel alakult egyes esor- tok igen kedélyesen s jól találtak az idét.

Harcz Egyiptomért. Mint a háborgó tenger tükré — oly válto- zatos és oly változóknó képét nyújt az ese- mények egymástánja Egyiptomban. A hol e pillanatban hullámhegyet, ott a következ- percz már hullámsirt tüntet elénk, magasra töl- tört remény, a teljes rezignációval változik.

Első reform a tavat illetné. Könnyű szerrel le- hetne a víz tükrét a nádastól megtisztítani, sűrű sóvény és magas fényő vagy jegyenye kerítéssel nemcsak a szél ellen megvédeni, hanem egyszer- mind a levegőt fertőtlenítő különféle gázok elterjedé- sét megakadályozni. A betegre névén életkérdés, hogy ivóvíze kellemes és egészséges legyen; bármily költséges a hegyen kút kell fenntartni, hogy a mostani egészségtelen, rozsz illés és szaga ivóvíze ne kockáztassa a vendégek egészségét.

Ha az ember Budapest bűzhődő levegőjéből ki- szabadul, hogy a reggeli gyorsvonattal valami üdőt- fűrdőhelyre ránduljon, végig futja a rutkai vonalt egész Zólyonyig, maga után hagyva a sárguló vété- seket, vagy a tarlón guggoló buzasomókat, fel- fél- tűnő városok kőeit és megérkezik Zólyomban 11 óra tájban. Itt egynéhány percznyi várako- zás után a vonat tova robot Szliács felé, 19 percz mulatott ott vagyunk. Már a perion udvarán látjuk Szliács gyönyörű fekvését elragadó regényességével.

Tátrafüred csak a birtoklasi viszonyok szözlök- nak akadályul az építkezésben e kies fűrdőnek oly nagyszabású fejlődésében, minőre híratva volna: de környezetiében a sok új telep, új villa, új mulató- hely mintegy a földhöz nő. Így a szomszédos Új- Tátrafüreden dr. Szontágh több új szöp nyári lakot emelt s nyitott meg ez évben; alaltunk „aló Fű- red" néven a régi „Gritz-Kocher" helyén új és szö- p telep emelkedett, kényelmes berendezésű épületek- kel s jó vendégfogó. Szintén ez évben nyit meg a „Kilátás"-hoz címzett csinos vendöfogó, melynek tel- kör alakú s magas fekvésű terrorszárlós felsögek ki- látás nyílók a szépségségi városokra s a távoli hegy- láncokra. E hely, melyhez igen szö- p út vezet a fenyvesben kedvenez oszonáló helye a fűrdőknek.

Magán Tátrafüredben is sok újítás és szépítés történt, melyekért elismerés illeti a birtokos bankot, az igazgatóságot s derek fűrdőosvonukat dr.Jármay, ki mint orvos, mint a fürdő társasélet egyik fő mo- zogató eleme s mint reformátor kiváló érdemeket sze- rez magának a fürdő körül. Ez idén nyit meg a „Hungaria" villa 23 szöbával; ez idén nagyobbita- tott meg a vendöglö étterme egy harmaddal, to- vábbá egy csinos tekező-ház és czöllövö emeltett, új selyányokat rendeztek.

Általános a panasza, hogy csak a külföldi gyögy- helyek után áhitozunk és hazai fűrdőinket mel- lözö, hogy csak a nagyrázi vagy víz benmünk külföld- re és saját kincseinket nem tudjuk megbecsülni. Hanem a fűrdölátogatóknak is meg van a maguk pa- nasza; a kényelmetlenség, hiányos berendezés, minden kritikán alóli ékezés, egészségellen ivóvíz st. miatti; ezek meg ekcszerítik a hévvti fűrdő el- vezetését is, melynek gyögyhatása különben oly kitünö. Nem ritka eset, hogy nehéz, közsvényes be- tegek, kik megérkezökökkor szem kezeiket, sem lá- bakait nem tudják megmozgatni, gyölgökösint to- latnak a fűrdőbe és mint a cseszmöt etetik, három hely fűrdés után a szó szoros értelmében — a csar- dász aprözök.

Erdő különösen a karmacsai völgy felé volna kiterjesztendő, mert itt a közeli szöbőhegyek és erdök egész a Tatiágy váloiban gyönyörű látványt nyújtanak; csak ne kellene kopár, napsütötés le- gelőre menni, ha az ember a kilátást élvezni akarja!

Lenoir fűrdőigazgató a legnagyobb élözékeny- séggel ügyezik a fűrdővendégek igényeit késözéggel kielégíteni. Lajos Tóni besztzercebányai czigány- bandája játszik naponként. A szökbörben Remay Károly színigazgató besztzercebányai szintarsulata tart előadásokat. Lenoir fűrdőigazgató jó ideig várt magyár szintarsulat jelentkezésére, de minthogy olyannyal még csak kilátása sem volt, a német szin- tarsulat vonult be. A szökbör különben oly szök és

Ha mindehez hozzá vesszük a felsögek fegyvese- ket, a balszamos levegőt, mely fölírásit és megijlít, a pompás forrás vizeket, nem csodálkozhatunk, hogy a nagy drágaság dacára kétszer annyi közsözég áramlik ide, mint mennyit Fűred befogadhat. S a mily nagy a közsözég, oly válogatottan mondható. A férfiak között számos celebritást láthatunk, mint: Tiszá Lajos szögezi kir. biztos, Pöchy Tamás képvöl- ségházi elnök, Zichy Géza író és zeneművész gróf, Vértessy, Polgár Ignác és Veszprémy legföbb írók.

De hát mitől rosz idő a hol az ember s külön- sen a pezsgő kedélyű ifüság mulatni akar. Ott van- nak az ó- és új Tátrafüredben fölváltva tartott zene- estelek, tombolajátékok, táncmulatságok s rögtön- zött hangversenyek.

Vidám mulatság volt a Kézsmárszky egyetemi ta- nar által rendezett gyermekbál. Egész gyönyörűség volt nézni, mily ügyesen mozgott a terem parquetté- jén az apró népség, mily örömet okozott nekik a dr. Kézsmárszky által Budapestre hozott sok szép tánczend, kotillon-jegy, bokréta és czukorra. — A gyermekbál után szökkörben másodszor hallottuk Zichy Géza gröfölt egy-két szép és hatásos koncert- darabot. Zichy Géza gróf jötközcönczüli hangverse- nyei által köztiszteltette tette nevét.

Hévíz, július hó 28. Készthely mellett kies völgyben, mint valami szö- mérmes szö, az ismertetést kerülvé, minden ügyes ellen mint egy vén matróna szabadkozva, és mint egy podgárás agglégény életuntan visszavonulva — ez a Hévíz fűrdő.

Ere persze az uradalmi tiszték (mert Hévíz minden hozzátartozóval együtt Fesztihez gróf bir- tokát képezi) azt mondják: ez mindhez idegennek semmi köze, elégedjék meg mindenkivel a mi van, és a kinek nem tetszik, maradjon otthon! — Elég vagyona van a grófnak, nem szorul a fűrdő jövedelmére. L.

382... tal ad... ház... plög... rtoke... les ell... rtár... allat... ayosan... A-föle... S... K... tel... tel... K... iriert... aradi... sten... szö... ssé 12.













